

Отзыв

на автореферат диссертации Дж.М. Бобокалонзода "«Воздействие антропогенных факторов на растительность Южного Таджикистана»", представленной на соискание ученой степени доктора биологических наук по специальностям 03.02.01 – Ботаника, 03.02.08 – Экология (03.02.08.01- Биологические науки).

Проведение мониторинга природной экосистем является ключевым аспектом в изучении биоразнообразия и биобезопасности. Выбранная автором тема раскрывает вопросы, связанные с воздействием антропогенных факторов на растительность Южного Таджикистана. Это связано с тем что большинство исследователей делали акцент на показатели, связанные с изучением природной среды с определением фактов связанных с классификацией и состоянием природных экосистем в определённых регионах. В связи с этим автор провел большую работу по изучению и обработке литературных источников включая период развития ботанической науки XIX-XX столетия становления Республики Таджикистан как самостоятельного государства. После этого автор целенаправленно переходит к важной задаче по исследованию растительности Южного Таджикистана и ставит своей целью проведение мониторинга природной среды и влияния на них антропогенных факторов. Это связано с тем что выбранный регион относится к региону с развивающейся инфраструктурой, где особое внимание уделяется формированию промышленному и сельскохозяйственному сектору.

Бобокалонзода Дж.М. учитывая все поставленные задачи и проведенные исследования в области расшифровки космических снимков, представил уникальную и своевременную работу, в которой последовательно излагает данные полученные посредством геоботанических исследований, собранного гербарного материала и анализа экосистем и растительных сообществ.

Большинство глав представленных в работе Бобокалонзода Дж.М. раскрывают проблему и позволяют ему на основании полученных данных представить развернутый список рекомендаций по практическому использованию результатов исследования, которые в дальнейшем позволят планировать мероприятия по сохранению, созданию ООПТ на территории Южного Таджикистана и дадут возможность в решении ряда задач, поставленных перед государственными структурами занимающимися вопросами охраны окружающей среды, сельского хозяйства и т.д.

Материал представленный в работе Бобокалонзода Дж.М. соответствует требованиям раздела 3 п. 32, 33, 34, 35 «Порядок присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Республики Таджикистан от 30 июня 2021 года №267 (с внесением изменений и дополнений от 26 июня 2023 года №295), предъявляемым к докторским диссертациям, выдвигаемым при написании диссертационных

работ, материал изложен грамотно, отличается высоким профессионализмом и заслуживает высокой оценки.

Диссертационная работа Бобокалонзода Джамолиддин Муродали заслуживает присуждения ученой степени доктора биологических наук по специальностям 03.02.01 – Ботаника, 03.02.08 – Экология (03.02.08.01- Биологические науки).

Профессор кафедры лесного хозяйства
и ландшафтного строительства
Таджикского аграрного университета им. Ш.Шотемур
Нимаджанова К.Н.



Адрес: 734003, Республика Таджикистан, г. Душанбе, пр. Рудаки 146
Tel./Fax.: (992-372) 24 72-07
E-Mail.: rectortau31@mail.ru

19.04.2025